

Protokół Nr XXXVII/2005
z Sesji Rady Gminy Jasło, która
odbyła się w dniu 30 grudnia 2005 r

Sesja trwała 3 godz.

W Sesji uczestniczyli wszyscy radni z terenu gminy Jasło – (15) – jak zał. lista obecności, Wójt Gminy Jasło P. Stanisław Pankiewicz, Zastępca Wójta P. Jan Lazar, Skarbnik Gminy P. Janusz Pawlik, Sekretarz Gminy P. Małgorzata Dubiel oraz sołtysi wsi – jak zał. lista obecności.

Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy Jasło P. Józef Dziedzic. Na wstępie powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad.

Po czym wniósł auto poprawkę do porządku obrad. Zaproponował, aby pkt 5 otrzymał brzmienie- Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają wraz z upływem 2005 roku, natomiast dotychczasowe pkty 5,6,7,8,9,10,11,12,13 i 14 otrzymały numerację 6,7,8,9,10,11,12,13,14 i 15. Ponieważ nie zgłoszono więcej zmian porządku obrad, Przewodniczący RG poddał wniosek pod głosowanie. Wniosek został przyjęty przez radnych – jednogłośnie – 15 głosami „za”, w związku z czym porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na ostatniej Sesji i pracy Wójta między Sesjami.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r
5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają wraz z upływem 2005 roku
6. Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia o współpracy przy realizacji projektu „III Międzynarodowy Festiwal Folkloru Karpat”.
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2006 r
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jasło
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzenia ścieków w Gminie Jasło
10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia pierwszej zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego gminy Jasło uchwalonego uchwałą Nr XXXII/247/2001 Rady Gminy w Jasle z dnia 11 grudnia 2001 r
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „ZIMNA WODA 3” w gminie Jasło
12. Sprawy różne.
13. Interpelacje i zapytania radnych
14. Wolne wnioski i zapytania.
15. Zakończenie.

Następnie przystąpiono do realizacji porządku obrad.

W pktcie 2 przyjęto protokół z poprzedniej Sesji (bez uwag) jednogłośnie 15 głosami „za”.
W pktcie 3 P. Wójt złożył sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na ostatniej Sesji i pracy między Sesjami - jak zał.

Poinformował również zebranych, że 23.12. 2005 r. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oficjalnie poinformował Związek o decyzji Komisji Europejskiej dotyczącej przyznania pomocy w ramach Funduszu Spójności dla projektu „Program poprawy czystości zlewni rzeki Wisłoki”.

W sprawie złożonego sprawozdania głos zabrał P. J. Stanula pytając, czy w przypadku tańszego wykonawstwa inwestycji różnicę między środkami otrzymanymi a wydanymi będziemy musieli zwrócić czy będą one mogły pozostać w gminie.

Wójt odpowiedział, że zawsze zachowana jest proporcja przetargowa. Stosunek procentowy (84%) do finansowania jest stały.

Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący RG poddał sprawozdanie pod głosowanie.

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie 15 głosami „za”.

W pktcie 4 Problem wprowadzenia zmian do budżetu gminy zreferował P. J. Pawlik – Skarbnik Gminy.

(szczegółowo zmiany zawierają objaśnienia stanowiące załącznik do protokołu)

W tym temacie głos zabrał P. J. Stanula pytając na co poszły środki z funduszu alkoholowego -10.500 zł które zwiększany jest ten fundusz. Na ostatniej Sesji w związku z wystąpieniem Szkoły Podstawowej Nr 8 o ośrodki z funduszu alkoholowego usłyszał wyjaśnienie, że nie ma już ani grosza. Taką też odpowiedź otrzymał na piśmie, a teraz ten fundusz zwiększa się i wydaje dodatkowe 10.500 zł. Dlatego zwrócił się z pytaniem gdzie poszły te środki, na co i kto je otrzymał.

Na to pytanie odpowiedział P. Skarbnik informując, iż środki te zostały już wcześniej rozdysponowane przez Komisję zgodnie ze złożonymi wnioskami. Poinformował również, że nie wszystkie wnioski zostały zrealizowane mimo decyzji Komisji.

P.J.Stanula powiedział, że jest to bardzo przykre, ale jeszcze nie raz będzie o te środki walczył, a z tego względu, że pokątnie dowiaduje się iż pieniądze idą nie na te cele, na które powinny iść. Sprawdzi to wszystko i na jednej Sesji poinformuje o tym radnych.

Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji a Komisje pozytywnie zaopiniowały proponowane zmiany Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.

Uchwała została podjęta stosunkiem głosów 13 „za” przy 1 „wstrzymującym się”.

Pkt 5 również omówił P. J. Pawlik – Skarbnik Gminy. Problem dotyczył ustalenia wykazu, wydatków, które nie wygasają wraz z upływem 2005 roku. Wydatki te to zadania z działu Transport i łączność opiewające na kwotę 29.600 zł.

Ponieważ nikt nie zabrał głosu w dyskusji, a Komisje pozytywnie zaopiniowały ten problem, Przewodniczący RG poddał projekt uchwały w tej sprawie pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

Pkt 6 Przedstawiła P. M. Dubiel – Sekretarz Gminy. Problem dotyczył podjęcia współpracy z Republiką Słowacką przy realizacji projektu „III Międzynarodowy Festiwal Folkloru Karpat, projekt ten polega na zorganizowaniu w Trzcinicy trzydniowego festiwalu zespołów ludowych z polski i zagranicy, wystaw i targów sztuki ludowej w m-cu lipcu 2006 r. Również w tym temacie nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały przedstawiony problem, w związku z czym Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie porozumienia o współpracy przy realizacji projektu „III Międzynarodowy Festiwal Folkloru Karpat”.

Uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

W pktcie 7 P. M. Dubiel – Sekretarz Gminy omówiła projekt programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi kościołów i związków wyznaniowych na 2006 r.

I w tym temacie nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Ponieważ Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt programu, Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia tego programu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie 15 głosami „za”.

Pkt 8 –projekt regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy – przedstawił P. J. Lazar – Zastępca Wójta Gminy. W projekcie tym są zawarte bardziej szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. Powiedział, iż 13 października br. weszła w życie ustawa o zmianie ustawy o odpadach, zgodnie z którą do 13.01.2006 r Rada Gminy ma obowiązek uchwalić nowy regulamin, po zasięgnięciu opinii państwowego inspektora sanitarnego. Regulamin ten powinien być dostosowany do gminnego planu gospodarki odpadami.

Ponieważ nikt nie zabrał głosu w dyskusji, a Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt regulaminu, Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jasło.

Uchwała została podjęta jednogłośnie 15 głosami „za”.

W pktcie 9 projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzenia ścieków w Gminie omówił P. St. Woźniak – Kierownik Gminnego Zakładu Komunalnego. Otóż konieczność uchwalenia nowego regulaminu wynika z ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków. Regulamin ten ustala ogólne zasady i warunki zaopatrzenia w wodę i odprowadzenia ścieków na terenie gminy, zasady działania Gminnego Zakładu Komunalnego oraz obowiązki i uprawnienia mieszkańców gminy korzystających z wody i odprowadzających ścieki do kanalizacji sanitarnej.

Ponieważ nikt nie zabrał i w tym temacie głosu w dyskusji, a Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt regulaminu, Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzenia ścieków w Gminie Jasło.

Uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

Pkt 10 problem Pierwszej Zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego omówili Przedstawiciele Biura Planowania w Krośnie przedstawiając proponowaną zmianę na rysunku.

W tym temacie głos zabrała P. Z. Bembien stwierdzając, że jest taki zapis, który mówi, że „w Studium naniesiono obszary powodziowe”, stąd pytanie: czego on dotyczy? A dlatego pyta gdyż jest mieszkanką Niegłowic gdzie jest bardzo konfliktowy teren. Wcześniej był to teren zalewowy, później wskutek czyjegoś błędu teren ten wciągnięto pod planową zabudowę. Ludzie wybudowali tam domy, a teraz są zalewani i wiecznie są pretensje do Gminy – „co gmina robi, aby ich ratować”. Stąd też pytanie czy Studium idzie w tym kierunku?

P. Skomial odpowiedziała, iż RZGW opracowało Studium terenów powodziowych, od nich też Biuro otrzymało materiały na podstawie których wniesiono nowe granice tych zalewów. Nowych terenów budowlanych tam nie wyznaczono jednak zabudowa ta co już istnieje została pokazana tylko ma ograniczony symbol i inne zapisy co do możliwości lokalizacji. Natomiast szczegóły będą określane przy uchwalaniu Planu Miejscowego, który stanowi prawo miejscowe.

Następnie swoje opinie do przedstawionych propozycji odczytały Komisje. Wszystkie opinie były pozytywne.

W związku z powyższym Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Pierwszej Zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego gminy Jasło uchwalonego uchwałą Nr XXXII/247/2001 Rady Gminy w Jasle z dnia 11 grudnia 2001 r.

Uchwała została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”.

W pktcie 11 projekt Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „Zimna Woda 3” przedstawiła wraz z załącznikiem graficznym P. Skomial – przedstawiciel Biura Planowania Przestrzennego w Krośnie.

Ponieważ w tym temacie nikt nie zabrał głosu w dyskusji, a Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt, Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „Zimna Woda 3” – w gminie Jasło .

Uchwała została uchwalona jednogłośnie 14 „głosami „za”.

Po czym ogłoszono 15 min przerwę. Po przerwie wznowiono obrady i przystąpiono do omówienia pktu 12. Sprawy różne.

W pktcie tym głos zabierali zarówno radni jak i sołtysi wsi w jednym temacie, który dotyczył odśnieżania dróg powiatowych.

P. J. Dziedzic - Przewodniczący RG – iż jak zwykle zaskoczyła nas zima, a tak nieszczęśliwie się składa, że w miejscowościach położonych na terenie naszej gminy jest dużo dróg powiatowych. Tam gdzie SA drogi gminne , są one pięknie odśnieżone na czas i dostępne dla każdego mieszkańca natomiast droga powiatowa jest odśnieżana dopiero w godzinach popołudniowych lub wcale. Stąd prośba do P. Wójta, aby na Konwencji Wójtów lub przy innych okazjach rozmawiał z Kierownictwem Powiatu i wyrzucił w jakichś sposób na nich presję aby zaczęli odśnieżać. Bo gdy przyjdą następne opady to ani dzieci do szkoły ani starsi do pracy czy lekarza, a nawet do sklepu się nie dostaną. Będą odcięci od świata.

P. Wójt zabierając głos powiedział, że temat ten zgłaszali też inni radni i sołtysi tak jest w Chrzastówce, Niepli czy Szebniach. Otóż rozmawiał w tej sprawie ze Starostą jak też z Zarządem, jednak z ich strony brak jest reakcji. Mówią o kategorii dróg i uważają, że wszystko jest w porządku. A to, że ludzie nie dojadą do pracy czy dzieci do szkoły to ich nie interesuje. Na pewno temat ten będzie jeszcze nie raz podejmowany. Uważa jednak, że temat ten mógłby być rozważany na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego, na które jeżeli Rada uzna można by zaprosić Starostę, Dyrektora Stańczaka, jak też Radnych Powiatu Jasielskiego z naszego terenu.

Z kolei P. J. Lazar Z-ca Wójta powiedział o przeprowadzonej rozmowie z Dyrektorem Stańczakiem, w obecności sołtysa wsi Niepla P. T. Kosztyły.

P. J. Leśniak stwierdził, iż paradoksalne i żenujące jest, że nasze drogi gminne są lepiej utrzymane niż powiatowe. Wychodzi na to, że mieszkańcy gminy mieszkający przy drogach powiatowych to obywatele II czy nawet III kategorii. A to, że tam mieszkają jest karą. Jest wręcz tragiczna sytuacja na tych drogach, a jedzie się nie szybciej niż 20 km/godz.

P. M. Liszka powiedziała, iż taki sam problem jest w Gorajowicach i to nie tylko z drogami powiatowymi, ale też z prywatnymi, których jest zdecydowana większość. Poinformowała, że zwróciła się do P. Wójta pismem z prośbą o wzięcie pod uwagę przy odśnieżaniu również tych dróg prywatnych, które prowadzą do więcej niż 4 domostw. Przedstawiła również sposób odśnieżania przez Starostwo (tylko do granic miasta).

P. K. Bachta z kolei powiedział o ciężkiej sytuacji na drodze powiatowej w Chrzastówce oraz o sposobie odśnieżania dróg gminnych. Uważa, że należałoby zwrócić uwagę wykonawcom aby przy przejeżdżaniu drogą powiatową z jednej do następnej drogi gminnej również ten odcinek drogi powiatowej odśnieżyli.

Natomiast P. J. Stanula powiedział jak wygląda odśnieżanie w Sobniowie. Otóż najpierw odśnieżana jest droga do granicy Sobniowa z Łaskami, tam nawracają, a popołudniu odśnieżają dalej od Łask. Tak też posypują jezdnię, inaczej na terenie miasta, a inaczej, gorszą mieszanką na terenie wsi.

Przewodniczący RG zaproponował, aby wrócić do sposobu odśnieżania tak jak w latach poprzednich. Należałoby też zwrócić się do Starostwa, aby dołożyli na ten cel ze swojego budżetu.

P. Wójt powiedział, iż Starostwo nie chce dać tych dróg do odśnieżania, nie chciało też spisać porozumienia w tej sprawie.

P. R. Olbrot powiedział, że być może spowodowane jest to tym iż drogi te nie kończą się w naszej gminie i oni jadąc do gminy następnej muszą przejechać przez nasze drogi więc jest to strata, są koszty paliwa. Być może gdyby wszystkie gminy wyraziły chęć odśnieżania swoich dróg powiatowych Starostwo wyraziłoby taką zgodę.

P. Wójt powiedział, że nie wszystkie gminy starają się utrzymać drogi w takim stanie jak nasze. Jest to dla niektórych jakby problem „z boku”.

P. W. Piękoś natomiast powiedział, że uczestniczył ostatnio jako pracownik Starostwa w spotkaniu, po którym miał rozmowę ze Starostą. Starosta powiedział, że wystosował do Gminy Jasło propozycje utrzymania dróg na jesieni, propozycja nie została rozpatrzona i do tej pory nie otrzymał żadnej odpowiedzi. P. Piękoś chciałby tylko wiedzieć, kto mija się z prawdą czy Starosta twierdząc, że wysłał pisma, czy Wójt, że Starostwo nie podejmuje rozmów.

/Ponieważ P. R. Olbrot – Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej nie mógł dać bez sprawdzenia odpowiedzi, odpowiedź zostanie udzielona na następnej Sesji/

W tym temacie również głos zabrali P. J. Feliks i P. T. Koszyła informując o sytuacji w ich sołectwach, o pracy wykonawców odśnieżania oraz o niepoważnym zachowaniu się Dyrektora Stańczaka na zgłaszane interwencje.

Przewodniczący RG zaproponował, aby jak najszybciej zwołać Komisję Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego tym temacie i zaprosić Starostę, Wicestarostę, Dyrektora Stańczaka oraz Radnych Powiatu Jasielskiego z terenu naszej Gminy.

W pkcie 13 nikt nie zabrał głosu.

W pkcie 14 również nikt nie zabrał głosu.

Ponieważ porządek obrad został wyczerpany Przewodniczący RG zamknął obrady XXXVII Sesji Rady Gminy Jasło składając wszystkim życzenia noworoczne.